

# 学位指标花钱就能买到？

## 海口市教育局辟谣并提醒家长谨防招生诈骗

H 求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口8月9日讯（记者叶媛媛 通讯员黎述庆）眼下正是升学季，随着中小学新生名单的陆续公布，越来越多不法分子利用家长“求学位心切”的心理，进行招生诈骗。近日，海口市民李先生就接到一个声称从某校教务处打来的电话，电话中的人称“只需花3万元就能找熟人托关系给小孩办入学”。

当他细问熟人是何身份时，不法分子直接假借教育部门和学校负责人的身份，承诺能够及时快速地完成入学、择校和分班等事项，并一再强调该指标是通过内部关系获得的，李先生不得对外宣扬，否则将无法办理入学。“现在的骗子实在太厉害了，要不是我想到要打电话去跟市教育局求证，我差点就打钱了。”李先生说。

与李先生一样，市民张女士也遇到了招生诈骗，但她却没那么幸运。

前几天，她收到一条短信：“张XX，您好，由于学校接到教育部学籍信息核查安排较晚，请家长核对孩子信息查询，qsfvr.cn/u1js【XX小学教务处】。”看到短信中对自己真实名字，落款是学校教务处，恰好自己还没收到学校录取通知书，张女士对此深信不疑，马上点开了短信中的链接。可点开后张女士并没有看到任何孩子的信息，她又返回重新点了两次，依然没有任何反应。直到十分钟后，张女士收到一条银行扣款500元的短信，她才意识到之前的短信有可能是诈骗短信。

对此，海口市教育局相关负责人表示，每年一到升学季就会出现各式各样的诈骗，中小学校招生工作有严格的招生录取审批程序，那些自称“能提前拿到招生指标或提前拿到录取通知书”“能通过熟人买到心仪的学位”“点击链接可查询信息”的都是招生骗子的惯用伎俩，家长们一定要理智对待相关招生信息，避免不必要的财物损失。

如家长们接到与招生有关的信息，可以拨打市、区教育局电话进行求证和举报：  
海口市教育局：**68724610**  
秀英区教育局：**68661219**  
龙华区教育局：**66568640**  
琼山区教育局：**65826216**  
美兰区教育局：**65314979**

### 省琼剧经典唱段 演唱大赛复赛开赛

本报海口8月9日讯（记者尤梦瑜 实习生郑舒凡）记者今天从省琼剧基金会了解到，由省委宣传部、省文广新体局指导，省琼剧基金会、省戏剧家协会主办，省文化艺术学校、省琼剧院、省群众艺术馆及省广播电视台总台影视娱乐频道承办的“2016年海南省琼剧经典唱段演唱大赛”复赛于8月9日至12日在琼山影剧院举行。

此次复赛分为业余组和专业组两大组别，根据年龄段又分别设立青少年组和成人组进行。业余组由各市县群艺馆选送若干名演唱表演水平综合素质较高的选手参加，专业组由各大院团推选选手参赛。据统计，参与复赛的专业组、业余组选手近两百人，每组将各评选出十强选手进入决赛，参加9月份的终极PK。

今天上午进行了业余青少年组比赛；下午及10日全天为业余成人组比赛；11日上午将进行专业青少年组比赛；11日下午及12日全天则将进行专业成人组比赛。观众可在开赛前于剧院门口领取免费门票。

据了解，全省共有529名选手参加海选。

### G98环岛高速林旺互通至三亚段（左幅） 今日开通

本报三亚8月9日电（记者邵长春 通讯员王先 张璐）记者从省交通工程建设局获悉，G98环岛高速公路海棠湾林旺互通立交至三亚迎宾互通立交段（左幅），定于8月10日9时开放交通，比原计划提前5天。

据代建指挥部和施工单位海南公路工程有限公司介绍，为缓解东线高速公路交通压力，回应群众关切，最大限度满足旅游和出行需求，省交通工程建设局作出周密部署，在确保工程质量与安全的前提下，施工单位加大机械、人员投入，加快施工进度，提前完成了施工任务，目前改建工程已经交通、质检部门检测验收后，具备开放交通条件。

据悉，改建工程中的石梅湾立交—陵水立交、陵水立交—英州立交、藤桥立交—林旺立交、英州立交—藤桥立交等路段也将在接下来一个多月里陆续“分段分时开放交通”，至9月30日前实现全线贯通。

### 今起海口3处路段 交叉口开放左转

本报海口8月9日讯（记者良子 通讯员袁涛）记者今天从海口交警支队了解到，海口滨海大道沿线滨海大道与明珠路、滨海大道与世贸北路、滨海大道与文华路3处交叉路口东西方向从8月10日起将分时段开放左转。

据悉，海秀快速路功能性通车后，交通流量及广大市民的交通出行结构发生了较大变化，现为提升滨海大道沿线路口通行能力，方便市民出行。海口市公安局交通警察支队决定从8月10日起对滨海大道与明珠路、滨海大道与世贸北路、滨海大道与文华路3处交叉路口交通组织进行调整。具体调整是：滨海大道沿线滨海大道与明珠路、滨海大道与世贸北路、滨海大道与文华路3处交叉路口东西方向分时段开放左转；开放左转时间：夜间21:00至次日7:00。

海口交警请广大市民自觉按照交通标志、交通标线的指示通行。

H 关注中招高招

### 本科第三批 共录取10468人

专科提前批和高职专科批志愿今填报

本报海口8月9日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌）记者今天从省考试局获悉，我省本科第三批已经全部结束录取，共录取考生10468人。其中，文史类录取了4651人，理工类录取了5718人，体育类录取了99人。

根据安排，8月10日8:00至12日17:30是我省专科提前批和高职专科批填报志愿的时间。该批次正式投档录取前，不进行生源分布统计和向学校提供生源分布信息，省考试局将在规定的投档时间内按招生计划数的1:1向招生学校投档。

在专科提前批录取的学校一共有56所，计划招生总数为1062人。其中，在文史类招生的12所学校计划招生223人，在理工类招生的17所学校计划招生321人，在艺术类招生的56所学校计划招生518人。其中，需面试的3所高职专科学校在本科提前批已经录取了190人。

在高职专科批录取的学校一共有444所学校，计划招生22120人。其中，在文史类招生的409所学校计划招生9385人，在理工类招生的432所学校计划招生12592人，在体育类招生的13所学校计划招生143人。

### 海口市属第三批次 学校录取分数线划定

本报海口8月9日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）今天，省招办公布了2016年中招海口市属第三批学校录取分数线。

其中，琼山华侨中学海口户籍考生597分，非海口户籍海口学籍665分；海口市第二中学海口户籍579分，非海口户籍海口学籍662分；海口市长流中学海口户籍522分，非海口户籍海口学籍600分；海口市海港学校海口户籍539分，非海口户籍海口学籍642分；海口市灵山中学海口户籍537分，非海口户籍海口学籍614分。

### 儋州6300余名贫困生 领到生活补贴

本报那大8月9日电（记者易宗平 通讯员沈贺 王家隆）“我家小孩领到了上半年的生活补贴，这下减轻了家庭负担。”今天，儋州市木棠镇陈坊村村民刘某兴说起教育扶贫款时，欣喜之情溢于言表。

像刘某兴这样的情况不在少数，今年以来儋州共有6379名贫困学子领到生活补贴。

今年初，儋州市出台了教育扶贫办法，针对已被列为扶贫对象且建立档案的贫困家庭子女，从学前教育到普通大学的各个教育阶段给予生活补贴，补贴款直接发放到户，教育扶贫资金采取半年一审核制度。发放标准为，学前教育75元/人/月，小学生100元/人/月，初中生125元/人/月，高中生175元/人/月，中职生175元/人/月，高职生250元/人/月，普通大学生250元/人/月。

据儋州市教育局统计，今年以来该市财政已发放贫困生补贴433.7万元，共有6379名贫困学生从中受益，完成发放任务的88.14%。



### “双创”志愿者的美丽身影

8月4日，在海口市国兴街道攀丹社区，志愿者“阿黑哥”王福棠，挤进狭窄的墙缝中捡垃圾。

据了解，在“双创”期间，家住攀丹社区的王福棠很勤快，很多志愿者不愿做或者不敢做的事，他都会主动去做。在最近的一次协助城管清理鸡舍活动中，王福棠从两三米高的围墙上摔下，头部着地，但他仅休息了一个下午又投身到“双创”志愿工作中。

本报记者 张茂 通讯员 龙泉 摄

### 缤纷暑假 快乐童年



### 近两年，共拆除违法建筑超万栋

## 三亚将启动“无违建”示范点创建工作

### H 聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚8月9日电（记者陈雪怡）记者今天从三亚市打击违法建筑领导小组办公室了解到，今年以来，三亚以城市“双修”、重点项目建设、棚户区改造为动力，深入开展整治违法建筑攻坚行动。自去年起，截至今年8月8日，该市共拆除各类违法建筑10036栋，总面积583.4万平方米。接下来，三亚将继续以该市违法建筑专项整治行动为主要抓手，保持打击高压态势，进一步打响拆违攻坚战。

据介绍，今年三亚集中拆除重点项目用地、棚改区、特色产业小镇和美丽乡村范围、主要交通干线沿线、山体、农用地、林地、河道、海岸带、水源保护区等重点领域内的典型违建，全面排查并依法拆除非法买卖土地或变相买卖土地建设的“小产权房”以及严重违反规划、存在安全隐患、占用公共空间、影响城市景观的违建，并将在今年内启动“无违建”示范点创建工作。

建，并依据有关规定对土地来源合法、建筑层数和面积均符合规划的村民自建房补办手续，到2018年底基本消完该市违建存量。

除了消减全市违建存量外，三亚还不断完善属地网格化管理制度，构建起“职能部门+基层组织”的管理体系，健全“巡查发现——现场核实时——实施管控”的监管流程，运用数字化城管系统等手段，实现对新增违建的早发现、早制止、早处置，并逐步形成集巡查、举报、管控、拆除、督查、考核、问责于一体的违建管控体系。从2016年起，三亚计划保持每年新

增违建零增长。

同时，三亚还深入开展“两普查、两规划、一报建”工作。目前，三亚已基本实现了村庄规划全覆盖，将有效解决村民建房报建难问题；三亚计划到2017年底实现土地和房屋信息入库，将有效解决“一户多宅”等宅基地管理存在的问题。此外，三亚将在今年内启动“无违建”示范点创建工作，吉阳区和天涯区各创建一个无违建社区（村庄）；2017年全面开展“无违建”示范点创建工作，每年按比例创建“无违建”社区（村庄），到2020年，实现三亚全市社区（村庄）无违建。

### 海南瑞祥讴歌汽车销售有限公司总经理黄小瑞：

## “高端耐用消费品的黄金时代已经到来”



黄小瑞。本报记者 袁琛 摄

本报海口8月9日讯（记者杨艺华）“海报车展作为海南本土车展第一品牌，希望今年能在档次和规模上更进一步，带动更多的车商实现销量和品牌传播的提升。”“天鹅湾·海报集团2016金秋车展”将于9月8日至11日在海南国际会展中心举行。海南瑞祥讴歌汽车销售有限公司总经理黄小瑞在接受海南日报专访时对今年的车展寄予厚望。

作为诞生于美国的高端车品牌，讴歌汽车已经深根中国汽车市场10年。“讴歌2013年进入海南，以卓越的安全性能和舒适的操控技术在消费者心目中享有较高的品牌美誉度，被誉为

为低调的豪华车。”黄小瑞表示，讴歌汽车进入海南市场虽晚，但已取得了不俗的销售业绩，进入了海南一线汽车品牌之列。

今年对于讴歌汽车而言，意义非凡，为了进一步提升在全球豪华车市场中的竞争力，更好地满足中国消费者多样化的需求，讴歌汽车以国产化为契机，推出了首款国产豪华SUV车型CDX和全新一代超跑NSX，两款重磅车型的亮相发布，为讴歌品牌注入了更多活力。

“CDX系列一经推出，创造了单月销售30台车的奇迹，它可以根据驾驶者的心情在跑车、豪华轿车和SUV之间随意切换，价位不高，但却达到了豪华车配置的标准，在9月的海报车展上，它将是讴歌汽车今年最大的亮点。”

黄小瑞说，从进入海南市场的2013年开始，讴歌就是海报车展的“追随者”，今年的海报车展，讴歌汽车将重磅打造豪华展台，并从北京邀请“车模”，投入厂家豪华展具，顶级的音响和高科技的互动体验，力求给消费者带来“视听盛宴”和一个更具“看点”的讴歌。

黄小瑞坦言，当年曾考察讴歌全国近一半4S店后决定选择销售讴歌，就是认准了这个品牌精致、精密和高性能。在海南市场3年的品牌建设过程中，消费者从了解讴歌、认同讴歌到越来越多的人选择讴歌，这也说明了对高端耐用消费品的选择将成为未来市场的主流。

黄小瑞认为，海报车展作为海南本土品牌，应该以NO.1的品牌传播优势，为海南车市的繁荣发展架起一座“桥”。